
 

 

 

 

Anwesenheit:  
  
Gerd Dietrich 
Carsten Neuls 
Oliver Paffenholz 
Sebastian Paffenholz 
Thomas Stumm 
Julia Zimmer 
Sascha Zimmer 
Udo Zimmer 
 
Entschuldigt fehlten:  

 
Ferner anwesend: 

Claudia Kunz von der Verbandsgemeindeverwaltung als Schriftführerin zu Top 1-4 

Beginn der Sitzung:  18:32 Uhr 

Ende der Sitzung:  __:__ Uhr 

 

Vor Einstieg in die Tagesordnung stellte der Vorsitzende fest, dass zu der Sitzung 
ordnungsgemäß eingeladen wurde und die Beschlussfähigkeit gegeben war. 
Einwände wurden nicht erhoben.  

 

 

Öffentliche Sitzung 

 

1. Verpflichtung der Ratsmitglieder 

2. Ernennung des Ortsbürgermeisters 

3. Wahl, Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung des/der 1. Beigeordneten 

4. Wahl der Mitglieder des Rechnungsprüfungsausschusses  

5. Anschaffung einer Geschwindigkeitsanzeigetafel 

6. Verschiedenes 

 

 

 

 

Niederschrift 

über die Sitzung des Ortsgemeinderates der  

Ortsgemeinde Todenroth von Dienstag, dem 02.07.2024 

Tagesordnung: 



 

 

1. Verpflichtung der Ratsmitglieder 

 

Der Vorsitzende verpflichtete nach § 30 Abs. 2 GemO die anwesenden 

Ratsmitglieder des am 26. Mai 2019 neugewählten Ortsgemeinderates namens 

der Ortsgemeinde durch Handschlag auf die gewissenhafte Erfüllung ihrer 

Pflichten. 

 

2. Ernennung des Ortsbürgermeisters 

 

Die erste Beigeordnete Julia Zimmer händigte die Ernennungsurkunde aus. 

Die Vereidigung und die Amtseinführung entfielen aufgrund der Wiederwahl. 

 

3. Wahl, Ernennung, Vereidigung und Amtseinführung des/der 1. 

Beigeordneten 

 

Hierzu wird auf die besondere Wahlniederschrift verwiesen (Anlage zur 

Niederschrift).  

 

Das vom Wahlausschuss festgestellte Ergebnis lautete wie folgt:  

 

Zimmer, Sascha 6 Stimmen; bei  - Gegenstimmen, - Enthaltungen und - 

ungültigen Stimmen.  

 

Herr Sascha Zimmer nahm die Wahl an. Im Anschluss an die Wahl händigte 

der Ortsbürgermeister die Ernennungsurkunde aus, nahm die Vereidigung vor 

und führte die Erste Beigeordneten in das Amt ein. 

 

4. Wahl der Mitglieder des Rechnungsprüfungsausschusses 

 

Der Ortsgemeinderat beschloss, die Wahl in offener Abstimmung 

durchzuführen und wählte folgende Ratsmitglieder in den 

Rechnungsprüfungsausschuss:  

 

Dietrich, Gerd, Paffenholz, Oliver, Stumm, Thomas  

 

Abstimmungsergebnis: einstimmig  

 

Der Vorsitzende nahm gemäß § 36 Abs. 3 Nr. 1 GemO an der 

Beschlussfassung nicht teil. 

 

 

Öffentliche Sitzung 



5. Anschaffung einer Geschwindigkeitsanzeigetafel 

 

Durch den geraden Straßenverlauf der Ortsdurchfahrt Todenroth halten sich 

viele Autofahrer nicht an die vorgeschriebene Geschwindigkeit von 50 km/h. 

Da die Anschaffung der bereits 2023 angeschafften Anzeige an der 

Dorfeinfahrt „Hunsrückhöhenstraße“ Wirkung gezeigt hat, ist der 

Ortsgemeinderat der Auffassung diesem Problem durch eine weitere 

Geschwindigkeitsanzeigetafel entgegenzuwirken, da sich der zunächst 

beabsichtigte zeitweise Umbau der Anlage als nicht so einfach wie gedacht 

erwiesen hat. 

 

Zur Anschaffung einer solchen Tafel hat Ortsbürgermeister Carsten Neuls drei 

Vergleichsangebote eingeholt. Nach Auswertung der drei Angebote liegt der 

wirtschaftlichste Angebotspreis bei *1876,04 € (brutto).  

 

Nr. Bieter Nachlass Bruttopreis 

1 Wavetec Radar Solutions GmbH & Co. KG 
Karlstraße 10, 42699 Solingen 

./. 1.876,04 € 

2 Bieter 2 ./. 2.026,68 € 

3 Bieter 3 ./. 3.152,50 € 

 

 

Beschluss:  

 

Der Ortsgemeinderat Todenroth beschließt, den Auftrag an die Firma wavetec 

Radar Solutions GmbH & Co. KG, Karlstraße 10, 42699 Solingen zu 

vergeben.  

 

Der Ortsbürgermeister wird ermächtigt die Tafel zu bestellen.  

 

Abstimmungsergebnis: 7 Ja   - Nein  - Enthaltungen 

 

6. Verschiedenes 

 

a. Computer Gemeinde 

Nach der Wahl soll durch die VG geprüft werden, ob ein einheitlicher 

Laptop/Computer/Tablet für alle Ortsgemeinden angeschafft wird. Bevor 

also über den in die Jahre gekommenen Laptop der Gemeinde 

entschieden wird, wird der Prozess bei der VG abgewartet. 

 

b. Nachholung Gemeindeabend 

Der neue Termin für den ausgefallenen Gemeindeabend wurde auf den 6. 

September 2024 festgelegt. 

 

 



c. Verkehrsführung in der Gemeinde 

Der Bürgermeister berichtet von einzelnen Ortsgemeinden, die innerhalb 

der Gemeinde auf „rechts vor links“ und „Tempo 30“ umgestellt haben. Er 

wird vom Gemeinderat beauftragt die Umsetzung einer solchen Regelung 

für Todenroth durch die Verbandsgemeinde prüfen zu lassen. 

 

d. Feierlichkeiten/Veranstaltungen 

i. St. Martin 

Soll über den Feuerwehrförderverein der FFW 

Metzenhausen/Todenroth in diesem Jahr wieder stattfinden. 

Genauer Termin, Ablauf folgt. 

ii. Bier & Backeswanderung 

Auch hier ist man über die FFW Metzenhausen/ Todenroth in 

diesem Jahr als 5. Station/4. Dorf an der Grillhütte 

Metzenhausen beteiligt. Termin ist der 1. September.  

iii. Singen unterm Weihnachtsbaum 

Wird nach dem Ausfall der Chorleiterin und der damit 

verbundenen Absage im letzten Jahr, in diesem Jahr 

wahrscheinlich in Todenroth stattfinden. Genauer Termin und 

Ablauf folgt (mit Nikolaus für die Kinder CP ?) 

e. Niederschriften 

Hinsichtlich der Verteilung der Niederschriften verbleibt es dabei, diese aus 

Gründen des Umweltschutzes nicht in Papierform sondern in digitaler Form 

bzw. über die Internetseite der Ortsgemeinde zu verteilen. 

 

f. Sitzungstermine 

Auch in der neuen Amtsperiode sollen die Sitzungen möglichst nicht 

Freitags stattfinden. Der Ortsbürgermeister wird versuchen, 

Freitagstermine zu vermeiden. 

 

g. Wasserabläufe 

Wie Ratsmitglieder berichten funktionieren die Wasserabläufe unter der 

Einfahrt zum Neubaugebiet, sowie entlang der Kreisstraße in Richtung 

Kludenbach (Einfahrt nach der Baumreihe) nicht korrekt. Dies liegt wohl 

teilweise an verstopften Rohren, sowie an nicht mehr vorhandenem Gefälle 

in den Gräben. Der Ortsbürgermeister wird diesbezüglich den LBM 

informieren und eine Absprache treffen. 

 


